
ГБПОУ СПО Волгоградский экономико-технический колледж

ПЦК общеобразовательных дисциплин

ПЛАН

Открытого урока по дисциплине «Химия»

Преподаватель 




Ольховикова Н.Д.
Волгоград 2016 г.
Аннотация

Методическая разработка посвящена теме "Обобщение  систематизация и проверка знаний по курсу органическая химия" по разделу органическая химии в курсе дисциплины "Химия".

Выбор активных методов обучения на занятии способствует повышению познавательной активности обучающихся.

Методическая разработка направлена на формирование у способствовать повышению уровня познавательного интереса к предмету, развитие кругозора, воспитывать качества толерантной личности, чувство товарищества, коллективизма.                                                                                     обучающихся познавательных мотивов разных уровней, активизацию  деятельности обучающихся за счет разнообразия форм работы.  Обобщить,  закрепить и проверить знания студентов о классах органических веществ, их составе, строении, свойствах, применении, о причинно-следственной связи между химическими свойствами и применением, а также о генетической взаимосвязи органических веществ. Воспитывать умения работать в группе, ответственность за результат своей работы.

Методическая разработка предназначена для использования в работе преподавателей химии образовательных учреждений.

План открытого урока
Тема урока: Обобщение  систематизация и проверка знаний по курсу органическая химия.
Тип урока: Обобщающий
Форма урока: интеллектуальная игра «Активити»
Форма организации познавательной деятельности : групповая, парами и индивидуальная.
Технология: игровая. 
Цель урока: Обобщить,  закрепить и проверить знания студентов о классах органических веществ, их составе, строении, свойствах, применении, о причинно-следственной связи между химическими свойствами и применением, а также о генетической взаимосвязи органических веществ. Воспитывать умения работать в группе, ответственность за результат своей работы.
Общая дидактическая цель: создать условия по обобщению учебной информации по всем темам, проверки уровня системы  ЗУН

Развивающая цель: владение основными приемами устной речи, высказывать суждения, давать развернутые ответы на вопросы,  просматривать причинно-следственные связи, классифицировать и систематизировать учебный материал.
Воспитательная цель: способствовать повышению уровня познавательного интереса к предмету, развитие кругозора, воспитывать качества толерантной личности, чувство товарищества, коллективизма.                                                                                     
Оснащение урока:

Доска, карточки с заданием, игровое поле, песочные часы, пять фишек .
Ход занятия:

	
	Этапы занятия 
	Содержание этапа
	Время 

	
	
	Деятельность преподавателя


	Организация деятельности студентов
	

	1. 
	Организационный момент 

1. Приветствие, проверка наличия студентов

	Цель: настроить студентов на работу.
Здравствуйте, уважаемые студенты. 
Проверка наличия студентов.

Тема занятия «Обобщение и систематизация и проверка знаний по курсу органическая химия.»
 
	Слушают

	2 мин.

	2. 
	 Постановка целей занятия .

	Цель этапа: 

 
	Слушают
	3 мин.

	3. 
	Игра. Присутствующие делятся на 4-5 групп:

	Объяснение правил игры
 Правила игры

Подготовка:

Игроки делятся на команды с равным количеством игроков в каждой команде. Каждая команда должна состоять, по меньшей мере, из двух игроков. Каждая команда размещает свою фишку на начальном игровом поле (назовём его СТАРТ). Колоды карт перемешиваются и помещаются рубашкой вверх рядом с игровым полем.

Карты:

Цифры рядом со словами на карте указывают на сложность той или иной карты. Слова с цифрой 2 самые простые, с цифрами  3, 4, 5 — более сложные, а с цифрой 6, максимально сложные. Рисунки на картах имеют специальные символы (Пантомима  , Объяснение  , Рисование    ), которые показывают, какими способами должно быть объяснено слово. Команда, которая начинает игру, выбирает одного из своих игроков, который будет «Исполнителем», и должен будет объяснять в течение раунда термины, определения, формулы, химические реакции своей команде. Если на карточке указано несколько слов то Исполнитель обязан предупредить об этом членов своей команды, которые должны будут постараться максимально точно её назвать. После того, как один раунд будет закончен, игроки из каждой команды выбирают (по согласованию!) следующего «Исполнителя» своей команды. Пока каждый из пяти не пройдёт свой раунд.

Игра
Игра начинается с первого игрока первой команды. Он берёт верхнюю карту из колоды таким образом, чтобы никто из игроков её не ведет. Часы переворачиваются. У Исполнителя есть только 60 секунд, чтобы объяснить первое слово так, чтобы члены его команды смогли догадаться, что за слово на карточке. В случае если команда угадывает правильный ответ до истечения одной минуты, фишка команды передвинется на количество шагов, обозначенных цифрой на карте рядом с угаданным словом, то есть на 2, 3, 4, 5 или 6 шагов. После правильного ответа команды, право играть переходит к другой команде. Если команда не угадывает правильный ответ, тогда другие команды могут по очереди назвать по одному варианту решения, причем эти команды должны назвать свой ответ незамедлительно, не оставляя себе времени для обдумывания. Команда, которая дала правильный ответ первой, передвигает свою фишку на соответствующее количество полей вперед.  Затем наступает очередь следующей команды в порядке очередности, исполнитель которой должен взять верхнюю карту из колоды таким образом, чтобы никто из игроков её не видел.   


	Делятся на 4-5 групп по 5 человек
Слушают правила игры

Студенты играют
	3  минут

5 минут

30 мин

	4. 
	Обобщение по уроку    


	Объявляются результаты игры

Общий вывод формулирует преподаватель
	Слушают 
	5-10 минут


ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Карточки:

 Пантомима  [image: image1.png]
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ГОРЕНИЕ ЭТАНОЛА

(4балла)
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ГОРЕНИЕ  БЕНЗОЛА

(4 балла)
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 ГОЕНИЕ МЕТАНА

(4 балла)
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(3 балла)

Этилен
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 (3балла)
 ОБЩАЯ ФОРМУЛА СПИРТОВ
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    (3балла)
ОБЩАЯ ФОРМУЛА
 АЛКАНОВ  
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ОБЩАЯ ФОРМУЛА
 АЛКЕНОВ  
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(3 балла)

АЦИТИЛЕН
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(3балла)
ОБЩАЯ ФОРМУЛА
 АЛКИНОВ  
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(3балла)

ОБЩАЯ ФОРМУЛА
 АРЕНОВ  
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(3балла)

ОБЩАЯ ФОРМУЛА
 ЦАКЛОАЛКАНОВ  
	[image: image15.png]


(2 балла)

 Непредельные углеводороды
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  ( 6 баллов)

Реакция Семенова
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( 6 балла)

Реакция Лебедева
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( 6 баллов)

Получение каучуков
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(2 балла)

Предельные углеводороды
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( 6 баллов)

Получение Полиэтилена
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( 3 балла)

АЦЕТОН
	[image: image22.jpg]


( 6 баллов)

Получение уксусной кислоты
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(2 балла)  Алкадиены
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( 3 балла)

Уксусная кислота
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( 6 баллов)

Реакция Коновалова
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( 3 балла)

 ФЕНОЛ
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 (3 балла)
 Метан
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( 6 баллов)

 Тетраэдрическое строение МЕТАНА
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( 6 баллов)
 Электронное строение Этилен 

(π и σ связь)
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( 3 балла)
 ГЛИЦИРИН
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 (3 балла)
 Каучук

	[image: image32.png]


( 3 балла)
 БЕНЗОЛ
	[image: image33.png]


  (5 баллов)

Функциональная группа
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( 5 баллов)
Функциональная группа карбоновых

кислот
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 (3 балла)
 Полиэтилен
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 (5 баллов)
Функциональная группа альдегидов
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 (5 баллов)
Функциональная группа спиртов
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(5 баллов)
Функциональная группа кетонов
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(6 баллов)

Цепная реакция с галогенами
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(4 балла)

НЕФТЬ
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( 4 балла)

СПИРТ
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( 4 балла)

Глицерин
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 (2 балла)

СОЛЬ
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( 4 балла)

ЭТАНОЛ
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( 4 балла)

МЕТАНОЛ
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(5 баллов)

УГЛЕВОДОГОДЫ
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(2 балла)

АМИАК
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(5 баллов)

САХАРОЗА
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( 4 балла)

СОЛИ
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( 2 балла)

ЖИРЫ
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(2 балла)

ПОЛИЭТИЛЕН
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( 2 балла)

БЕЛКИ
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  ( 2 балла)

КИСЛОРОД
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( 2 балла)

ВОДА
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(3 балла)

Формалин
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( 4 балла)

ТОЛУОЛ
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( 4 балла)

АЦЕТОН
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( 4 балла)

 МЕТАН
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(4 балла)

ХЛОРМЕТАН
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( 3 балла)

Каучук
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( 3 балла)

Полиэтилен
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( 3 балла)

Бензин
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(2 балла)

Уксусная кислота
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( 6 баллов)

Гомологический ряд
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( 4 балла)

Кислота
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( 5 балла)

Ароматические углеводороды
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(2 балла)

ТОЛУОЛ
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( 3 балла)
АРОМАТИЧЕСКИЕ  УГЛЕВОЛОРОДЫ
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( 3 балла)

БЕЛКИ
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( 3 балла)

КИСЛОТЫ
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(6 баллов)

Цепная реакция с галогенами
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( 3 балла)

ОСНОВАНИЯ
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( 3 балла)
ЩЕЛОЧИ
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( 3 балла)
ОКСИДЫ
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(6 баллов)

 реакция присоединения
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( 3 балла)

КАРБОНОВЫЕ КИСЛОТЫ
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( 3 балла)
АЛЬДЕГИДЫ
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( 3 балла)
ФОРМАЛЬДЕГИД
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(6 баллов)

 реакция омыления жиров
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( 3 балла)

ФЕНОЛ


	[image: image81.png]


( 3 балла)
УГЛЕВОДЫ
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( 4 балла)
ПРИРОДНЫЙ ГАЗ
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(6 баллов)

 реакция присоединения галогенов
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( 4 балла)
Многоатомные спирты
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( 3 бала)
 ГЛИЦЕРИН
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  (4 балла)
Гомологический ряд
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(6 баллов)

 реакция присоединения

воды (Алкены)
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 (4баллов)

ИЗОМЕРЫ
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(4баллов)
ИЗОМЕРИЯ
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(6баллов)

РЕКЦИЯ ЗАМЕЩЕНИЯ АЛКАНОВ
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(4 балла)

Тринитроглицирин
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(4балла)

ИНДИКАТОР
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(4балла)

КАТАЛИЗАТОР
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(3балла)

Гидролиз
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(2 балла)

Алкены
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( 3 балла)

БЕЛКИ
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 (4 балла)

АТОМ
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(4 балла)

ЭЛЕКТРОЛИЗ
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(2 балла)

Фенол
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(4 балла)

МЕТАЛЛЫ
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 (5 баллов)

НЕМЕТАЛЛЫ
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(2 балла)

КАУЧУК
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(2 балла)

Алкины




 Карточки

